



Estancia del Caudillo en BARCELONA El tiempo en España

Presencia las pruebas del "Pegaso"

BARCELONA.—El jefe del Estado visitó detenidamente la Empresa Nacional de Autocamiones y sus diversas naves y talleres. Le ha sido mostrado, el taller de mecanización general, donde se fabrican las piezas para los camiones de construcción nacional «Pegaso», y en el que se hacen piezas de alta precisión. También ha visitado las naves isotérmicas, donde están instaladas las máquinas de alta precisión. Después ha presenciado en el patio las pruebas de uno de los camiones «Pegaso II», de 100 H. P., que se están construyendo actualmente en serie en esta fábrica. Seguidamente le fué mostrado el camión «Pegaso-Diesel», de 125 H. P., del que también presencia una prueba. Este camión, para ocho toneladas, tiene ya una gran demanda dentro del ramo de transportes, en especial en la región andaluza y en el Norte de España, para transporte de mercancías a grandes distancias.

En esta Empresa trabajan más de dos mil obreros. Su Excelencia visitó la Escuela de Aprendices, donde reciben instrucción teórica y práctica unos 150 alumnos, hijos de los obreros de la fábrica. Seguidamente, el jefe del Estado visitó la sala de pruebas, con las modernas instalaciones para pruebas de motores, dotadas de aparatos de comprobación electrónicos, que han sido recientemente instalados y que son los primeros en su clase con que cuenta España.

Discurso de Franco

El Generalísimo dirigió la palabra a los obreros, felicitando a todos por esta magna labor realizada.

Es interesante que el obrero se sienta ligado a la empresa donde

trabaja. Hay tres formas de entender la vida: la forma capitalista, que se reserva para ella todas las ventajas y vive de la explotación del obrero; el sistema marxista (una voz: ¡Nunca!), que enfrentado con el capitalista defiende legítimamente sus intereses, pero conduce a la Nación y a los propios hogares a la ruina, y una tercera, que es la del Movimiento Nacional español. (Una voz: ¡Eso sí!).

Nosotros rechazamos lo mismo el capitalismo que el marxismo. Repugnamos el capitalismo porque odiamos el abuso de los poderosos; queremos la equidad y amamos la justicia; y no queremos marxismo porque en la destrucción de la Patria va la ruina de la producción y la miseria de los hogares.

Nosotros concebimos la vida social en una perfecta armonía y equilibrio entre los que componen las empresas con respecto al capital, que impulse el ahorro, con lo que el progreso económico se multiplique; pero eso sí, sobre la base de una justicia social y una equitativa distribución del beneficio.

Concluyó animándoles a seguir laborando como hasta aquí; el Estado protegerá al productor para que obtenga todas las ventajas posibles, siempre mirando a la prosperidad patria.

En el campo de deportes

Visitó después la Universidad Industrial, la Escuela de Trabajo y Laboratorios, dirigiéndose luego al gran campo de deportes donde recibió el homenaje de una gran masa de aprendices, estudiantes y miembros de la Universidad que le aclamaron con fervoroso entusiasmo y a los que habló, significándoles que todo el

progreso industrial que hoy experimentamos no es obra del azar, es herencia de muchos años de estudio y labores incesantes. Hay que seguir colaborando todos, altos y bajos, en el común engrandecimiento de España. A la salida de la Universidad fué despedido con vítores. A su regreso a Barcelona, recibió muchas comisiones de orden laboral y económico. — (Cifra).

Afirmación sobre España de un ministro del Pakistán

KARACHI.—El ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán, ha manifestado que muchos países establecerán relaciones diplomáticas con la España de Franco, sin que les importe nada lo que digan en las Naciones Unidas sobre el particular.

En una conversación con los periodistas acerca de las recientes sesiones de la Asamblea General de la O. N. U., el ministro dijo que en vista de la actitud de muchos países, «otros pueden pasar por alto la resolución de la Asamblea».

El ministro añadió que «a los países que quieren el restablecimiento de relaciones diplomáticas totales con España, les interesa sobremanera esta cuestión». —EFE.

La Conferencia de París

Palabras de Bevin

BLAOKPOOL.—«Algo puede resultar todavía en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en París», ha dicho Bevin en el Congreso anual del partido laborista, a su regreso de París.

Estamos actuando con gran paciencia —dijo— y no quiero hacer un largo comentario de la conferencia de París; pero espero que en los próximos días Austria pueda volver a obtener su independencia y las tropas de ocupación sean retiradas para que ella pueda dirigir su propia vida».

«Nunca ha habido un dictador en este mundo —dijo más adelante— que no haya hablado de paz cuando estaba preparándose para la guerra. No os dejéis equivocar. Es el mayor ejército, la mayor potencia del mundo la que está movilizándose hoy, y deseo ver que eso termine, pero no con la guerra, sino con el ejemplo y por permanecer firmes nosotros mismos. —EFE.

Alemania seguirá dividida

FRANCFORT.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han prevenido a los dirigentes de la Alemania Occidental que no esperen novedades en la conferencia de los «cuatro», y que se resignen a una Alemania dividida, por lo menos durante los años próximos. Esta declaración fué hecha por las autoridades alemanas, después de una reunión secreta con los representantes de los ministros. —EFE.

El tratado de paz con Austria

PARIS.—El ministro de Asuntos Exteriores austriaco ha conferenciado durante más de una hora con Vichinky, al parecer acerca del tratado de paz con Austria. —EFE.

Continuarán los fenómenos tormentosos

PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

Ha llovido ligeramente en la región de Galicia y costacantábrica y se han registrado numerosas tormentas en las cuencas del Duero y Ebro y en puntos de la región central. A última hora de la tarde también se observaron precipitaciones en la costa catalana y Valencia. En el resto de España el cielo se ha mantenido casi despejado.

Tiempo probable.—El tiempo continuará con características análogas, aumentando las nubosidades por la tarde y produciéndose algunas lluvias escasas en el norte y fenómenos tormentosos, especialmente en las regiones centrales. La nubosidad también será muy abundante en la costa oriental y Baleares.

En provincias

Una niña muerta por un rayo

SEGOVIA, 9.—Cuando un grupo de niños se dirigía desde el pueblo de Escalona del Prado a una romería que se celebraba en la inmediata localidad de Mozcillo, las criaturas se vieron sorprendidas por una fuerte tormenta, buscando refugio en una ermita, en unión de varios pastores;

pero antes de llegar a la misma, una descarga eléctrica cayó sobre ellos, deteniéndoles en su carrera angustiosa.

La exhalación causó quemaduras graves a las niñas Agueda Sanz Tordesillas y Amelia Jimeno Criado, así como conmoción a otras chiquillas y a varios pastores que las acompañaban.

Trasladados los heridos a Escalona, falleció a poco de llegar a su domicilio la niña Agueda Sanz.

En Aragón

En la comarca de Cariñena descargó ayer una fortísima tormenta de piedra y agua, que ha producido tremendos daños en las cosechas, calculándose en unos trece millones de pesetas en los viñedos y en millón y medio en cereales y olivos. En Aguazón se ha perdido el 80 por 100 de la cosecha de uva. El pueblo de Longares, sometido durante tres cuartos de hora a un verdadero diluvio, ha corrido un grave peligro de verse inundado. La carretera de Zaragoza a Valencia ha quedado cortada durante una hora por dos puntos. El pedrisco cayó sobre Cariñena y su comarca durante media hora en tal cantidad y de tal tamaño que dos horas después aparecían los viñedos completamente sepultados bajo el granizo, que llegó a alcanzar en algunos lugares tres metros de altura. El gobernador civil ha recorrido la zona damnificada. —(Cifra.)

En Albacete

A última hora de la tarde descargó sobre esta capital una fuerte tormenta. En varios pueblos del partido judicial de Casas Ibáñez cayó un terrible pedrisco, que causó considerables daños, especialmente en los sembrados. —(Cifra.)

En Zamora

Ayer descargó sobre la capital una formidable tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico. El agua, caída a torrentes, dificultó la circulación por las calles. La cantidad de agua recogida es la mayor desde hace mucho tiempo. —(Cifra.)

En Ponferrada

Una fortísima tormenta ha descargado. (Continúa en 4.ª página)

Argentina seguirá enviando productos alimenticios a España

Los embarques se sucederán sin interrupción hasta fines de julio

BARCELONA.—El embajador de España en la Argentina, llegado a ésta, ha dicho, refiriéndose al intercambio comercial con aquella nación, que sigue su curso normal, como estaba previsto. «Los embarques de productos alimenticios, especialmente cereales, se sucederán sin interrupción hasta finales de julio. Aparte de ello, el intercambio normal de mercancías se realiza como estaba previsto en el acuerdo de pagos firmado en marzo pasado. España enviará productos por importe de setenta millones de pesetas».

Con relación a la situación política argentina, el señor Arellano dijo: «La revolución peronista es un régimen apoyado en la voluntad popular de las masas productoras. El general Perón, artífice genuino de esta revolución, ha dado un cauce original al movimiento. Por eso, ni por un momento cabe pensar en estabilidad a la antigua usanza, ni en realizaciones estáticas. El régimen argentino es dinámico por esencia y cada día trata de superarse en sus fines para levantar el nivel de vida de los trabajadores y engrandecer a la Patria, liberándola de las hipotecas extranjeras que pesaban sobre ella.»

Ultimátum árabe a los judíos

LAUSANA, 9.—Los delegados árabes en la Comisión de Conciliación para Palestina de las Naciones Unidas han hecho constar que sus conversaciones preliminares de paz con Israel terminarán pronto, a no ser que los judíos retiren sus tropas de la zona neutral al Sur de Jerusalén. Los jefes de las delegaciones de Egipto, Siria, El Líbano y Transjordania se reunieron con los demás miembros de la Comisión y pidieron que se ordene la retirada inmediata de las fuerzas israelitas. Posteriormente, la Comisión se reunió con los representantes del Gobierno judío, que se han negado a discutir la cuestión de los refugiados a no ser que los árabes accedan a un arreglo de paz general. —EFE.

El general Riley conmina a los judíos

AMMAN, 9.—El jefe de Estado Mayor de la O. N. U. en Palestina, general Riley, pidió hoy a las autoridades judías de Jerusalén que retiren las fuerzas que entraron el martes en la zona neutral de Jerusalén, situada al Oeste de la que fué Casa del Gobierno de Palestina. Los judíos alegan que la Legión Árabe ha entrado también por otro extremo en la citada zona. —EFE.

Tratan de trasladar la capital a Jerusalén

LONDRES, 9.—Las autoridades judías de Tel-Aviv tratan de trasladar su capital a Jerusalén, según comunica desde Tel-Aviv el corresponsal del «Daily Telegraph». Agrega que una Comisión gubernamental ha recibido el encargo de redactar un plan en este sentido. —EFE.

La rivalidad anglo-norteamericana en el Oriente Medio

NUEVA YORK, 9.—Los viajes simultáneos al Oriente Medio de Samuel Kopper, del departamento de Estado, y de sir William Strang, subsecretario del Foreign Office, han acentuado el interés en una supuesta rivalidad anglo-norteamericana en el Oriente Medio, según manifiesta el «New York Times». El interés de los dos países —añade— se centra en el petróleo de esta región. La cuestión de Palestina también es una de las principales cuestiones que interesan por igual a Inglaterra y Estados Unidos. En lo que respecta a este último asunto, los Estados Unidos desean la mejor solución para el Gobierno judío de Tel-Aviv, como mejor medio de aumentar su influencia en Oriente Medio. Esta política está en contradicción con la de Inglaterra, que desea la mejor solución para los árabes, con el fin de conservar su posición predominante. —EFE.

Las huelgas inglesas

LONDRES, 9.—La crisis laboral en Inglaterra ha empeorado esta mañana. Fuerzas del Ejército han sido enviadas a los puertos para descargar los barcos, después de que los cargadores del muelle de Liverpool, el puerto más afectado, decidieron por abrumadora mayoría continuar la huelga en señal de solidaridad con los huelguistas canadienses.

Las conversaciones entre la dirección del sistema ferroviario, que está nacionalizado, y el Sindicato Nacional de Ferroviarios, han quedado paralizadas. Parece inevitable que estos obreros se declaren en huelga. —EFE.

El Cardenal Tedeschini sale de Madrid para Barcelona

Los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, acuden a despedirle

MADRID.—Visitó ayer el edificio del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica el cardenal Tedeschini. Después de recorrer las dependencias de dicho centro, dijo en la capilla una misa, a la que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, el obispo de Málaga, el embajador de España en el Vaticano, miembros de las Juntas Técnica y Diocesana y numerosísimos jóvenes de la organización.

Poco después se trasladó al Valle de los Caídos, para visitar las obras del monumento y cripta en construcción. A mediodía el ministro de Asuntos Exteriores ofreció al cardenal una comida en el palacio de Viana.

Visita al Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Por la tarde visitó el cardenal los edificios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde fué recibido por el ministro de Educación Nacional y numerosos miembros del Consejo.

Recorrió el paraninfo y la biblioteca central; los institutos «Alonso de Santa Cruz», «José Celestino Mutis» y «Torres Quevedo», y, finalmente, la capilla. En el álbum de firmas del Consejo el cardenal escribió las siguientes palabras: «Heraldo y luminosa prueba del alto nivel alcanzado

por la cultura española es para mí el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, a cuya visita he sido invitado.»

La despedida en la estación

A las ocho salió para Barcelona, en el expreso, el cardenal Tedeschini. Desde mucho antes de la hora anunciada, una gran multitud llenaba por completo el andén lateral de la estación del Mediodía. Se hallaban presentes nutridas representaciones de Acción Católica, con sus banderas.

A su llegada a la estación, monseñor Tedeschini, a quien acompañaba el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, fué recibido por los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional y autoridades.

Entre aplausos clamorosos de la multitud, el cardenal se dirigió hacia el convoy, pero hubo de detenerse innumerables veces para corresponder a las manifestaciones de respetuoso cariño que le tributaban los grupos de obreros y ferroviarios que encontró a su paso, y con los cuales conversó afectuosamente.

Desde la ventanilla de su departamento, el cardenal Tedeschini, visiblemente emocionado, no cesó de saludar a la muchedumbre hasta que el tren se puso en marcha.

Vida económica nacional

La crisis de la construcción

Se había dicho en Madrid que con la aplicación de la nueva ley de viviendas protegidas se iba a solucionar la crisis de la industria de la construcción. No parece que va a ser esto tan fácil. En primer lugar, las crisis de la construcción son imparables. Podrá evitarse la crisis de trabajo, sustituyendo la clase de este trabajo. Es decir, era ahora, precisamente, cuando las obras oficiales deberían haber batido su pleno. Porque de esta manera, ahora que cede en sus aportaciones de dinero la iniciativa privada, la aportación del dinero oficial para las obras públicas hubiera servido para absorber una cantidad enorme de obreros sin trabajo. Pero en España en los últimos años se ha venido haciendo todo lo contrario. Las obras oficiales han sido de las más duras competidoras de las obras privadas, restándole obreros y materiales. Lo malo es que los estaban a precios de tasa, mientras que las obras privadas tenían que buscarse los materiales a precios de mercado negro.

Por otro lado, económicamente considerada la industria de la construcción desde hace muchos años se estipula como cosa natural que sus ciclos de prosperidad y de depresión se sucedan con cierta regularidad en plazos de 13 a 13 años. En esos períodos, los ciclos de depresión se suceden con los ciclos de prosperidad, pues nunca las necesidades demográficas de las poblaciones que además de la demografía tienen que luchar con la economía y sus períodos de desarrollo y de estancamiento, se cubren con precisión con las nuevas casas que se van construyendo.

Habrá de suceder ahora una cosa parecida. Posiblemente con tendencias más agravadas. Porque nos encontramos, además, ante un proceso de encarecimiento de la vivienda, lo que produce

un desajuste en los precios, costando la vivienda mucho más de lo que puede pagar el aspirante a piso.

La solución a la crisis habría de venir de un abaratamiento de los precios de los materiales. O de una mejora en el rendimiento de los equipos obreros. Pero ni hay materiales abundantes, ni son, por tanto baratos, ni la calidad ni el ambiente social en que ahora se mueve la mano de obra hace pensar que pueda surgir un aumento en sus rendimientos.

Esto nos trae de la mano la consideración de que la crisis de estos tiempos, va a tener mayor duración, porque aparte de los factores naturales, lógicos y tradicionales, pasan otros, absolutamente anormales, desequilibrados.

Nos parece que ni siquiera con la ayuda del Estado o Corporaciones de derecho público podrá solucionarse el problema; tales y tan profundos son los factores de carácter anormal. Precisamente en estos momentos se está dando en Madrid el caso de que cuantas viviendas vienen construyéndose por los elementos oficiales no pueden mantener los precios de programa y tienen que ir subiendo los tipos de alquiler, produciéndose la circunstancia de que ya cuestan tanto estas casas como las que construyen los industriales, lo que pone de relieve que es inútil esperar que ni el Estado ni esas Corporaciones puedan solucionar el problema de la vivienda, lo que nos hace pensar que habrá que buscar otras salidas para animar a construir a los industriales y a los capitalistas; y no sabemos si esas salidas serán posibles mientras exista el bloqueo de las rentas, que es un fruto de la situación mundial del problema de la vivienda. Porque eso de no cobrar más renta en los pisos antiguos es cosa que está adquiriendo un perfil universal.—A. Sp.

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

San Esteban del Valle (noviembre a marzo) 302 pesetas; don Simeón Gómez, de idem, 100, las Aspirantes de A. C. de idem, (sacrificios) 100, Adoratrices (abril) 16,25; San Antonio (abril) 10,45; Villafranca de la Sierra y la Ribera (veladas escuelas) 485; Pepita Pascual Díaz (Algeciras) 25; don Agustín Ingelmo, de Barcelona, 100; El Fresno (velada infantil) 450; Casavieja (Asociación de Nuestra Señora de los Dolores) 25; señoritas Carmen Hernández,

Maruja Hernández y Asunción Toril, costureras del Hospital de San Carlos de Madrid, 100; Santa María del Berrocal (febrero y marzo) 172; Casas de Sebastián Pérez (febrero y marzo) 50; San Bartolomé de Pinares (marzo) 25; Navalcañ (octubre, noviembre y diciembre) 421,65; Marrupe, 40; reverendo don Francisco Muñoz Rojero (1949) 600; don Telesforo Velázquez (cuota trimestral) 50; Garcotún (marzo) 50; Nuño-Gómez, 35; Valdeverdeja (febrero y marzo) 172; Narros de Salduña, velada de los jóvenes, 200; don Licesto Alvarez (marzo y abril) 166,65; don Julián Blázquez, idem idem, 166,65; don Baldomero Jiménez, idem idem, 100; don José Muñoz, idem, idem, 166,65; La Cañada y Navalgrandé, 129,20; Muriel (primer trimestre) 100; soldados de Aviación de Avila, 276; Rágama (anónimo) 300; Velayos, 600; Pozanco, 32; Olmedo (febrero marzo y abril) 112,15; una señora que vive en Cebreros (para la celda) 1.000; Candeleda (por el Banco Hispano Americano) dos ingresos, 4.213; don Jesús Galán Rodríguez, 500; Hijas de María de Avila (10 por 100 de sus fondos) 100; El Losar del Barco (colectas y donativos) 325; Torralba de Oropesa (abril) 159; Navascurial, 400; don Fabián González (para una Celda) 5.000; Palacios de Goda (abril) 135; Olmedo (Santa María) marzo y abril, 67,85.

(Continuará).

Camiones estrenar, facilidades, gas-oil, gasolina. José Antonio, 27 Madrid.

Desde Narrillos del Alamo

Con gran brillantez y vivo entusiasmo tuvo lugar en Narrillos del Alamo un encuentro al juego de «Galva» entre jugadores de este pueblo y de La Tala. (Salamanca).—La jornada se efectuó en la Dehesa de Ventosa, sitio Eras de abajo

Como quiera que ya venían invitándose los jugadores de ambos pueblos para tener este encuentro en el sitio de las eras de abajo de Ventosa de la Cuesta, el día 29 a las tres y media de la tarde, empezaron a salir grupos de personal de ambos pueblos para llegar al sitio señalado; unos a presenciar el partido y otros a poner en juego su capacidad puesto que había de enfrentarse con otros jugadores que lo mismo que ellos, sabrían jugar y venían dispuestos a quedar vencedores de este encuentro.

En primer lugar y bajo el título que lleva esta crónica que tan merecido tienen para sí los pueblos que como otros sienten con el espíritu elevado el orgullo de sus habilidades y aptitudes, fe en el deporte, que si bien no ha sido publicado en la prensa por persona alguna, como por ejemplo el fútbol y otros, sí podemos decir que es un deporte como cualquier otro, si se tiene en cuenta que también para jugar a la Calva, como lo demostraron el domingo

noble y leal de Salamanca que hicieron de las dos horas y media de lucha unos momentos de regocijo y entusiasmo, elogiándose con plenitud de sentido de causas y este numerosísimo público que rodeaba a los jugadores, emocionados los honraban a su vez con su presencia.

Este equipo como el tercero que lo componían por Narrillos Manuel Perucho, Antonio Marcos y Abilio Elices; por Tala, Bruno Garrudo, que aunque natural de Narrillos y residente en Tala desde hace poco tiempo, se mostró muy de veras y con interés muy notable, a poner como jugador todo a su alcance para conseguir el triunfo de los jugadores de Tala por quien y con quien él jugaba; Castor Herrero y Pedro Fraile. Y el cuarto por Narrillos, Manuel Prieto, Adolfo Marcos y Leopoldo Garrudo; por Tala Marcelino Salazar, Flores Prieto y Adrián López. Lo mismo que al poco tiempo de empezar el juego terminaron dominando los jugadores de Narrillos de estos tres

Sin propagandas estrepitosas, sin recargar el precio de cada receptor con una partida para el sostenimiento de un abundante Departamento de Publicidad, con sólo CALIDAD Y BUEN SERVICIO,

CLARION RADIO

Presenta su nuevo modelo R. A 42 D

EXPOSICION Y VENTA

NOVO

Delegado provincial, servicio técnico

CARTAGO

Publicidad AVILA

con valerosa energía, se necesita aptitud, sentido y algo imprescindible como en todos los deportes que es naturalidad, fuerza de espíritu y un pulso maestro dominante para medir las distancias del pate a la Calva y velocidad del viento.

Y sin dar paso a otras aclaraciones, quiero que este lugar lo ocupen estos geniales muchachos y señores que con su labor dieron a comprender cuán grande resultó su maestría.

De los cinco equipos que tomaron parte en la contienda el primero compuesto por Román Hernández, Isidro Martín y Eduardo Núñez, por Narrillos; Flores Herrero, Marcial Marcos y Santos Díaz, por Tala, pueblo éste muy

equipos con una gran ventaja, hasta el punto de que al dar la señal de haber llegado a los 85 juegos—número señalado por el Jurado como final—llevaban marcados los siguientes: Primer equipo: Narrillos 24, Tala 12. Tercer equipo: Narrillos 20, Tala 11. Cuarto equipo: Narrillos 18, Tala 9. Así quedó la clasificación de estos tres equipos que se empezó a notar con detalle vista la combinación y estilo de los jugadores abulenses, pese a que por parte de los salmantinos también hubo gran interés aunque peor equipados de esa maestría precisa para medir con el pulso la distancia exacta hasta la calva y así impulsar el marro.

Pero no podemos separarnos ni dejar de conocer, si esto se describe bajo el punto más lógico de la jornada, que no ocurrió lo mismo con el segundo y quinto equipos. Compuestos el segundo por Agapito Prieto, Vicente Martín y Gregorio Martín, por Narrillos; Arturo Rincón, Mariano Agustín y Conrado Agustín por Tala, y el quinto, por Narrillos José Hernández, Saturnino Fraile y Prudencio Perucho; por Tala Raimundo López, Macario Rodríguez y Juan Manuel García. Estos dos equipos contrariamente a los an-

teriores, y pese a que fueron sucediendo los juegos algún tiempo por ambas partes, dominaron los jugadores de Tala por la diferencia que sigue: En el segundo Tala 16, Narrillos 13; el quinto Tala 23, Narrillos 10.

Por todo lo demostrado queda bien entendido que pese a que los salmantinos se valieron en principio de estudiar bien la alineación mejor que los abulenses sí cabe, el éxito fue bien probado y no escasa ventaja las que las notas de control por los dos bandos hicieron conocer al muy numeroso público espectador juntamente con los jugadores, a favor de los jugadores de Narrillos que fue una diferencia de 13 juegos teniendo en cuenta que éstos a las dos horas y media alcanzaron los 85 juegos mientras los de Tala solo llegaron a 72.

Todo se desarrolló con gran estímulo y coraje; pero grandes vitores y enhorabuena a los vencedores por todos los acompañantes en general. Sin tener en cuenta vencedores ni vencidos cambiaron impresiones y se daban a conocer sus puntos de vista. Por lo que fue un partido ejemplar, ya que todo se desarrolló en un ambiente agradable y pura amistad; y a causa de la lluvia que nos sorprendió, cual si fuera nuestro nido, tomamos posesión de una casa cerca de las eras—lugar de juego—hube algún toque de dulzaina y la juventud como los viejos de ambos satisfechos y envueltos en el más puro ambiente primaveral desfilaron en parejas y grupos y todos hacen su elogio al espíritu de los pueblos, que aunque lejos de la capital, también llevan en la idea y en la sangre el genio vivo de sus conciencias.

Y el campo agradecido con su semblante la torrencial lluvia de que tanto escaseaba.

Hernández de la Mata

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Sección religiosa

JUNIO

Día 11. Sábado.—Témporas.— Santos Bernabé, Félix, Fortunato Adelaida.

La misa y oficio divino son de las Cuatro Témporas, con rito semidoble, y color encarnado.

San Antonio de Padua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferruvarios y devotos del Santo, dedican solemnemente novena al Glorioso Taumaturgo y Doctor de la Iglesia, San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica, exposición del Santísimo, estación, rosario del Santo, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez, vicario, preces de la novena, solemne reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Arroz rojo

En diversas partes de África, nace espontáneamente en cuanto caen las primeras lluvias de la estación, un arroz silvestre de color muy rojo. Los terrenos donde crece los inunda con regularidad el Senegal de la plata, el cual se conserva sensiblemente a la misma altura sobre el agua que sobre el suelo.

El grano, que como declmos es muy seco y bastante duro, se hincha en el agua, perdiendo gran parte de su coloración. Los indígenas lo aprecian mucho porque es muy nutritivo, y lo recogen sin el menor cultivo.

Una anécdota de Martínez Sierra

El estreno de la obra «El capitán sin alma» de Antón del Olmet, constituyó un rotundo fracaso en San Sebastián.

Después del estreno, en una tertulia a la que concurrían autores, escritores y críticos como un tertulio preguntase:

—¿Y qué tal fué ese estreno?

Don Gregorio Martínez Sierra, que se encontraba entre los reunidos, replicó vivamente:

—El público no ha sido del agrado del autor.

El rey y el judío

Dijeron al rey don Alonso de Aragón, que había un judío poseedor de una imagen de san Juan Evangelista, pero que pedía por ella quinientos ducados.

El rey dijo:

—Echad de ahí ese judío, que es más avaro todavía que sus antepasados, pues ellos no pidieron por Cristo más que treinta dineros, mientras que él pide esa suma por solo la estampa de uno de sus discípulos.

El estreno de los «Burgraves»

En la primera representación de los «Burgraves» de Victor Hugo, arreglóse de modo que los amigos del autor llenaban el teatro antes de abrir las puertas del teatro. Por ello hubo quien dijo: «Es una vergüenza que esté lleno el teatro antes de que haya entrado nadie».

Contra insectos



Australia y los gorriones

En Australia no existieron gorriones hasta el año 1860, fecha en la que los ingleses llevaron allí 50 de ellos, los cuales se multiplicaron de tal modo que al cabo de poco tiempo se convirtieron en una seria amenaza por los grandes daños que producían en los frutos, vegetales y granos.

Una estrella rápida

Sabido es que las estrellas que parecen inmóviles en el cielo desde el principio del mundo, están en realidad animadas de un movimiento vertiginoso, aunque invisible para nosotros.

Una de las más veloces es la llamada Groembridge, de sexta magnitud, la cual se mueve en el cielo con una velocidad de 240 kilómetros por segundo.

SOLO EL EMPRESARIO debe sufragar las cuotas del Subsidio de Vejez. Si descuenta algo a sus obreros, falta a la Ley.

Si no llevan estos distintivos



no son productos de la marca Cruz Verde

Contra las moscas
Cruz Verde
Contra los mosquitos

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MA RRODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

Procurador

argentino, gestiona rápidamente contratos de trabajo para América. Informes detallados contra reembolso de 15 pesetas. Escribid Plusultra. Paseo de Extremadura, 57. Madrid.

¡PRUEBAS!
¡PRUEBAS!

en 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIOL. Laboratorio Glez. Cuevas. LOGROÑO

Destruye insectos y parásitos
Cruz Verde
en líquido y en polvo

12 kilos de miel al año

COLMENAS DE RENTA a 900 pesetas unidad y renta anual de 12 kilos de miel.

VENTAJAS:

1.ª Todas las colmenas de Apícola Comercial, S. L., están aseguradas en la Compañía de Seguros La Unión y El Fénix Español, para absoluta garantía de sus suscriptores.
2.ª Liquidación de cosechas dentro del plazo establecido.
3.ª En la campaña de 1948 ha pagado la miel a sus suscriptores a pesetas 16 el kilo, precio inigualado.

Suscriptores, atención

Consulten a esta Casa antes de suscribir colmenas.

Apícola Comercial, S. L.

Delegado en Avila y provincia: Don Cirilo Sobrino Holgado. Bajada a Don Alonso 6. Teléf. 656.

Avila por la Virgen del Carmen

Avila, Cuna de la Santa. Avila la de suelo fértil de Santos y de cantos. Avila, donde se dió comienzo a la obra gigantesca de la Reforma del Carmen, con el primer palomarcito levantado a la Virgen del Carmen en su conventito de San José. Avila, la Ciudad mística mecida en el silencio de la noche, e iluminada con el claro sol y ancho cielo propio de Castilla, queriendo formar con ello el Hábito marrón simbolizado por la noche, y la Capa blanca simbolizada por la claridad del día, vestidura propia de la Virgen del Carmen, de sus hijos y cofrades. Avila se prepara para celebrar con toda la solemnidad posible, primero el novenario del Carmen en su mes de julio; y segundo, el último día de mes, como magní-

fico broche y marco de oro el día del «Escapulario». Para ello, y para que resulte con toda solemnidad, que la Virgen se merezca, y sus hijos todos anhelamos, se ha dado ya comienzo a hacer el «Censo Carmelitano» en toda la Ciudad de Avila, para saber con ello cuántos tienen impuesto el escapulario; cuántos que pertenecen a la Semana Devota, y cuántos a la V. O. T.

Ruego al cultísimo y pladosísimo vecindario de la Ciudad de Avila, que reciba con cariño y amor, a esas embajadoras de la Virgen del Carmen que son las celadoras, para que puedan realizar su labor con facilidad cuyo fruto sea como consecuencia lógica este postulado: Avila de la Virgen del Carmen.

X.

INFORMACION MISIONAL

Llegan a Madrid cuatro religiosas japonesas

MADRID.—Han llegado a esta capital cuatro religiosas japonesas pertenecientes a las Esclavas del S. Corazón de Jesús. Estas religiosas fueron instruidas en los colegios que las Misiones españolas de la Congregación de las Esclavas del S. Corazón de Jesús tienen en el Japón. Durante los años de su educación se sintieron llamadas a la vida religiosa y con este motivo se trasladaron a Roma a fin de hacer su noviciado en la Ciudad Eterna. Después de su estancia en España volverán al Japón para trabajar juntamente con sus hermanas de religión en la magnífica y ejemplar obra de apostolado misionero, que las Esclavas del Sagrado Corazón están realizando en aquel país.

«El comunismo es miseria y desorden»

Ejemplar actitud de las alumnas de un colegio regentado por misioneras españolas en China

A la Oficina de Información Misional han llegado las últimas noticias sobre la difícil situación en que se encuentran las misioneras españolas pertenecientes a la Congregación de Hijas de Jesús, con motivo de la invasión comunista. En Peking las religiosas han sido respetadas, pero se les ha prohibido terminantemente su labor docente. En el propio colegio de las Madres explican sus clases y profesoras comunistas. «Así, constantemente—escribe una misionera—las alumnas deben leer libros concernientes a su doctrina y saber explicar lo que han leído». Hace unos días, en una de las clases, cuyas alumnas son en su mayoría paganas, sucedió un hecho expresivo de la actitud del pueblo chino ante el comunismo. El catedrático comunista preguntó a las alumnas: «¿Qué pensáis vosotras del comunismo?»—Y ellas contestaron:—«Pensamos que es desorden y miseria».—«Entonces—prosiguió el profesor—preferirías al gobierno anterior?»—«Mil veces—fué la contestación. A lo que el catedrático repuso:—«¿os parece bien, en consecuencia, que haya ricos que naden en la abundancia y pobres que mueran de hambre?»—Las alumnas cerraron el diálogo con esta respuesta:—«eso

COSAS CURIOSAS

El perro que habla

En la zona alemana de ocupación británica existe un perro llamado Don que al decir todos los que le han visto es una verdadera maravilla. Figúrense ustedes que Don posee la rara facultad de repetir palabras cuyos sonidos ofrecen en muchos casos completa semejanza con los producidos por la voz humana.

Este perrito pronuncia las palabras «haben» (quiero), «hunger» (hambre), «kuchen» (pasteles), «ja» (así), «rein» (no) y también su nombre «Don», de un modo perfectamente definido.

Desde que empezó a llamar la atención del público, Don ha añadido una séptima palabra a su vocabulario: (quieto) y la pronuncia cuando siente algún ruido molesto, y cuando ve regañar a otros perros.

Los que han visto al perro aseguran que las palabras de Don no son gruñidos ni ladridos, sino

palabras perfectamente vocalizadas e inteligibles.

El caso está llamando poderosamente la atención y creemos que no es para menos.

Las estrellas

El número total de estrellas conocidas es de unos cuatro mil millones. Pero es imposible determinar el número que será realmente asombroso de las que aún están desconocidas por el hombre.

El record de los discursos

El discurso más largo, hasta la fecha, le pronunció Mr. de Cosmo en el Parlamento de la Columbia Inglesa. Se pasó hablando veintiséis horas seguidas, sin descansar y al final del discurso cayó tan rendido de fatiga que estuvo a punto de costarle la vida, pero... consiguió que se aprobase lo que defendía.

Ignoramos si a alguno de sus oyentes le ocurrió otro tanto.



El domingo viene el Palencia

Interrumpida el domingo pasado la competición de la Copa de Primavera, se reanuda el próximo con el viaje de la Cultural Leonesa a Burgos y del Palencia a San Antonio.

Esta jornada, penúltima del torneo, puede servir para determinar el ganador de la Copa. Nos parece que el equipo más flojo de los cuatro es el Burgos, por lo que los de León tratarán de conseguir en Zatorre lo que no pudo hacer el Avila a causa de sus suplentes: sacar un punto que le coloque a la cabeza de la clasificación. Porque en esta breve contienda en que lo normal es la victoria del propietario del terreno, un punto en campo contrario debe de ser suficiente para adelantarse a los demás.

De no puntuar la Leonesa en Burgos, las máximas posibilidades están de parte del Avila y del

Palencia. Del Avila, porque sacó un 4 a la Leonesa que no es fácil remonten los leoneses si nuestro trío defensivo no se desarticula como inexplicablemente ocurrió en Burgos; y del Palencia porque tiene un 3-1 con el Avila que si no se nivela le dará la ventaja del average particular.

Por eso el partido del domingo entre los equipos palentino y abulense es de sumo interés pues si el Avila remonta la diferencia del tanteo de La Balastera, tiene el noventa por ciento de probabilidades de obtener el primer puesto. Y como esperamos que nuestros jugadores quieran despedirse de las competiciones oficiales con el máximo lucimiento, si echan en el partido toda la clase que tienen, les veremos cuajar un gran partido que tenga claro resultado en el marcador.

atención. El apoyo decidido e incondicional del Club que organizó el Torneo y con una clara comprensión del público cuyo aliento debiera ser unánime y general. Estos deportistas bien se lo merecen.

L. Busto.

GREDOS

Pulimentan las aguas mármoles que en cresta de espejos al gran Febo están sirviendo y la Luna de sus mil tonos plateados presta y con sombras encajes vive haciendo.

Mil esfinges de bellas catedrales Mil mastiles de lanzas imperiales sobre un mismo blasón de antigüedades el mundo expuesto en todas las edades.

Son, como perfectos pechos de dormidas musas cuyos pezones van hirviendo al cielo y España expone sin pudor alguno en el ámbito cláustico de GREDOS.

Moreno de la Santa (seudónimo)

REFLEXIONES JUVENILES

Leía en fecha reciente «L'Osservatore Romano»—periódico oficioso de la Santa Sede—. En cabeza iba el texto de un discurso del Papa a una peregrinación de lectoras de la revista «Alba».

Se desarrollaba en profundos y diáfanos pensamientos sobre la misión transcendental de la joven en el mundo: como una juvenil expresión de señorear la vida conforme a Dios en esta sociedad moderna que agita y sacude furiosamente a la juventud como nunca. La exigencia de coraje, de energía, fidelidad, dignidad, espíritu de sacrificio, resistencia al sufrimiento hasta el heroísmo que os impone la hora actual, como antes no se exigía siquiera al hombre.

Y llegué a un pasaje altamente sugestivo en que no pude menos de recordar juvenidades de España. Vestían, por lo visto, prendas azules. Y decía el Papa: «Os llamáis «las azules»: El azul es un color tranquilo y pacífico, imagen de la modestia y del dominio de sí misma, del equilibrio interno y del juicio maduro. Así debéis ser vosotras, y así, estamos seguros, que seréis».

Esas son textualmente sus palabras. De haberlo leído aquellas primeras—y primeros—de las cinco rosas en haz, hubiera quedado fijo en consigna exacta. Para siempre.

¡Cómo no recordar vuestros

colores! Y cómo no pasar a la reflexión transcendente: si esta joven de España que viste el azul llevará en su alma el significado, paz, suavidad...

Ese azul es un símbolo—de modestia—. Si no la tienes le vistes indignamente. Ese azul es dominio, es equilibrio. Si eres veleta o amor propio, no le vistes. Es señal de madurez de juicio. La coquetería, la ligereza y la frivolidad es un escarnio en tí.

José Antonio ruso el azul al joven como símbolo de trabajo y de hermandad obrera. Quién duda que para vosotras lo quiso—más azul, diría yo—como el Papa?

Paz y dulzura: Rechazad la sombra de educación de las jóvenes espartanas. Hacía el hogar apacible. Fuerte y robusta, sí, pero sencilla. Etenamente femenina. ¡Misión sublime!

La psicología de la joven se mueve dentro de un círculo de colores. La preferencia va según los tiempos. Irá de colorín charro de época pasada, al severo y discreto del momento. Pero sus ojos deben girar en torno a dos colores puros: así tras el azul—de la vida aquí—debe adivinarse el blanco—de eternidad—símbolo de claridad y de luz. La blanca técnica de tu bautismo que debieras conservar inmaculada.

Blancura símbolo de felicidad—de transparente, pura, intemperada juventud frente a toda seducción—. Azul—como sabéis—de paz, equilibrio, reflexión.

C. M. Ajo G. y Sáinz de Zúñiga.

¿Protección al deporte?

Quizá sea yo el menos autorizado a hacer un comentario al actual Torneo de Fútbol que viene celebrándose en esa ciudad, ya que accidentalmente debo el haber asistido a uno de los partidos. Y como espectador primero, y curioso después, me ha sido posible conocer las normas que rigen el mismo.

Parece ser que el Torneo reviste carácter social, es decir, que los equipos son compuestos de socios y simpatizantes aficionados del Avila C. F., quien como objetivo principal lleva el de observar las posibilidades de estos jugadores como futuros elementos para el equipo titular.

La idea es interesante en todos sus aspectos. Sin embargo, una cosa sería el dar facilidades a estos muchachos de manera que no encontrasen inconvenientes en su prestación deportiva, y otra, como de hecho existe, de servirse de los mismos para desvirtuar totalmente el sentido de protección poniendo a prueba su entusiasmo al tener que vencer por sí mismos, todos los obstáculos.

Si se pretende ampararlos, debería empezarse por poner a su disposición aquellos materiales necesarios al futbolista y demás accesorios de vendas etc. De entregárselos un balón al salir al campo, con el cual entretengan los primeros instantes y de asegurárselos un serio arbitraje que garantice el buen desarrollo del encuentro.

El que cada conjunto formado como antes aludía, socialmente, obedezca a una lógica improvisación, tenga que preocuparse de todo lo expuesto, hay que admitir una disposición magnífica de ánimo y un más acendrado amor al deporte. Pero es más: esos muchachos sujetos a las exigencias de un público poco razonable, tienen que soportar estóicamente una serie de palabras lacerantes que no se pueden en ningún caso, y menos en este, tolerar. ¿Acaso no se ha puesto en conocimiento del respetable que esos entusiastas pagan por cada partido que juegan una «determinada» cantidad?

La forma de aquilatar el valor de estos aficionados que tanto bien pueden reportar al Avila C. F. me parece equivocada. Yo he visto, como digo, jugar un encuentro. He comprobado cómo cada cual se ha atendido a sí mismo; la forma de «hacer tiempo» hasta comenzar el partido. El cambio de árbitro «sin más» y las iras del público que parece olvidar que aquellos muchachos además de entregarlo todo, pagan por añadidura, más que ellos.

Conforme al principio de protección al deporte, ¿tiene esto alguna explicación razonable? Bien se comprueba que en Avila está de verdad enraizado. Que ha prendido en esos entusiastas con fuerza inusitada. Si no, ¿por qué se iban a sacrificar de esa forma? Por ello, merecen todo cuidado y

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Beneficencia

Instruyéndose por la Secretaría de ésta Junta expediente de agregación de la Obra Pía de Pobres y Huérfanos, que en Constanza fundó don Bernardino Sánchez, a la Fundación de «don José María Ruiz de Salazar», instituida en esta Capital, por la presente se hace público que se halla de manifiesto dicho expediente en la Secretaría de Beneficencia, Gobierno Civil, para que puedan los interesados en los beneficios de ambas fundaciones presentar las alegaciones y reclamaciones que estimen por conveniente, durante el plazo de quince días.

El gobernador civil-presidente, **David Herrero Lozano.**

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Distribución de las Colecciones de Cupones para el segundo semestre de 1949

A partir de ayer, día 9, se procede por los industriales panaderos de esta Capital a hacer la entrega al público de las Colecciones de Cupones de Racionamiento de Adultos para el segundo semestre de 1949 que han de entrar en vigor el día 4 de julio próximo.

Su entrega la realizarán previa presentación de la Tarjeta de Abastecimiento y la Colección de Cupones del primer semestre de 1949. Como control de la entrega se cortará a la Tarjeta de Abastecimiento el cupón del segundo semestre de 1949 y a la Colección de Cupones citada la cubierta o tapa. Al realizarse esta operación se anotará en la Tarjeta el número y la Serie de la Colección de Cupones, y en ésta el número y la serie de la Tarjeta.

Los interesados al hacerse cargo de las Colecciones de Cupones las examinarán cuidadosamente para comprobar no tienen falta o adolecen de defecto alguno, haciendo en el acto si a ello hay lugar, la correspondiente reclamación ya que posteriormente no será atendida. De ser conforme diligenciará el interior de la cubierta, llenará el boletín de inscripción de ULTRAMARINOS y la presentará en el Establecimiento donde se suministre de estos artículos.

Estas Colecciones de Cupones constan de 22 hojas (ocho para pan, una para aceite, una para azúcar, una para legumbres y arroz, una para patatas, una para pasta para sopa, una para café y chocolate, y una para estos seis artículos, tres para carne y cuatro para varios).

El precio de las nuevas Colecciones de Cupones, son:

- Primera categoría, 1,50 pesetas.
- Segunda categoría, 1,20.
- Tercera categoría, 0,75.

Las personas que disfruten de reserva de cereales panificables, legumbres, patatas, o aceite retirarán de esta Delegación las nuevas Colecciones de Cupones por el mismo procedimiento.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano.**

SE ARRIENDA espaciosa cochera. Venta de fincas rústicas y urbanas. Segundo Fernández, Procurador.

Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia de Santa Teresa de Jesús, iluminada y adornada con profusión de flores naturales, se celebró esta mañana a las doce, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Lucía Sáez Martín con don José Molina Córdoba.

La novia que realizaba su gentil figura con un precioso vestido de raso duquesa y velo de tul ilusión y corona imperial, a los acordes de una marcha nupcial hizo su entrada en el templo, del brazo de su padrino don Emilio Soriano; a continuación el novio daba el suyo a su hermana y madrina, doña Adolfa Molina, siendo portadora de la cola la monísima niña Mari Tere Soriano.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el R. P. José Joaquín quien pronunció una sentida plática de circunstancias.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la desposada don Casimiro Hernández, don Juan Salmerón, don Facundo González y don Florentín Pérez Cuervo y por parte del novio don Rafael Perrin, don Donato Cadenas, don Eusebio Camacho y don José Rivas.

Terminada la ceremonia religiosa, la distinguida concurrencia fué obsequiada con un bien servido almuerzo en el restaurante Piquío.

Los nuevos señores de Molina a los que enviamos nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares todos, en particular a nuestro buen amigo don Francisco Sáez, padre de la novia, salieron en viaje de novios para distintas capitales de España.

Testimonio de gratitud

Los hijos de doña Eladia Fortado, recientemente fallecida, nos ruegan que hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su pésame con motivo de la desgracia que sufren.

INGRESO

en las Escuelas del Magisterio. Preparación intensiva a cargo de maestras nacionales de la capital. Informes Viuda de Tejerina. Plaza de la Catedral 2, 3.º, de 6 a 8

USE ARRIENDA el espigadero para 400 cabezas lanaras en la Dehesa Solanas del Tiétar, término municipal de Candeleda, con abundantes aguas. También se arriendan pastos para cabras en referida finca desde 1.º de noviembre de este año al 29 de junio de 1950. Para tratar, en la Dehesa con el montañés Manuel Díez Pérez.

La veda del cangrejo

El ilustrísimo señor director general de Montes, Caza y Pesca Fluvial, a propuesta de esta Jefe tura, se ha servido disponer, que la veda del cangrejo en esta provincia, se prorrogue hasta el día 25 del mes actual inclusive, por no haber terminado la puesta dicha especie, a causa de las condiciones climatológicas del año en curso, lo que se hace saber para conocimiento del público en general y de la Guardia Forestal y Guardia Civil.

El ingeniero jefe del Distrito Forestal, **Martín Sada.**

Grandes daños causados ayer por el temporal

Varias casas inundadas.--Dos almenas de la muralla derribadas.--Cosechas destruidas en varios pueblos

Desde mediodía de ayer hasta el anochecer se sucedieron en toda la provincia las nubes tormentosas, con gran aguacero, granizo y descargas eléctricas.

Fueron muchas las casas de la Ciudad, sobre todo en los arrabales, que sufrieron perjuicios de inundación, actuando los bomberos bajo la dirección del señor arquitecto municipal en la casa número siete de la calle de Cobaleda, donde las aguas destruyeron un tabique; en la número cinco del Paseo de Santo Tomás; en la número tres de la calle de Ramón y Cajal donde se desplomó un trozo de techumbre, y en una muy humilde del camino del Batán en la cual vive una pobre viuda con sus hijos y que presentaba un espectáculo desolador. Hubo desprendimientos en dos casas una de la calle de Telares y otra de la de Jimena Blázquez.

En la parte norte de la muralla, junto al Arco del Mariscal, una descarga eléctrica destruyó dos almenas, sin que se pueda ciertamente atribuir a la tormenta, personas que se hallaban en la carretera de Toledo por la tarde presenciaron una gran llamarada en la Subestación eléctrica.

En algunas calles empedradas de la Zona de San Roque la pavimentación ha quedado deshecha, con su base descarnada. También en otros barrios se hará necesario el empleo de los obreros municipales para reparar los desperfectos. Tal vez sea remedio definitivo la pavimentación adecuada de algunas de las vías aludidas.

Los bomberos, dirigidos por el arquitecto, señor Oria, hubieron de trabajar mucho y con gran rapidez y eficacia plausible. Como las aguas arrastraban enorme cantidad de cieno, hubieron de ser continuamente atendidos los sumideros para evitar la formación de lagunas, en algunos lugares, inmensas.

Mercado semanal

He aquí los precios a que se han cotizado los siguientes artículos presentados a la venta:

- Acelgas a 3 pesetas kilo.
- Judías a 4.
- Lechugas a 1.
- Ajos a 2 y 3 pesetas ristra.
- Gallinas a 40 pesetas pareja.
- Cebollas a 5 pesetas kilo.
- Cebolletas a 0,25 y 0,30 manada.
- Huevos a 18 y 19 pesetas docena.
- Guisantes a 2,50 pesetas kilo.
- Rábanos a 0,40 pesetas manojo.
- Cerezas a 6 y 6,50 pesetas kilo.
- Remolachas a 5.

Gobierno Militar

SECRETARIA

Por O. C. de 6 del actual (D. O. número 128), se autoriza para tomar parte en la convocatoria anunciada por orden de 20 de abril último (D. O. núm. 163), para cubrir 150 vacantes de policías en el Batallón de conductores de la Policía Armada, a los sargentos en activo y clases de Tropas presentes en filas que cuenten con dos años de servicios, aunque pertenezcan a reemplazos movilizadas y reúnan las condiciones que exige la citada convocatoria. El comandante secretario, **Bonifacio Maroto Silgado.**

Daños en las cosechas

Las huertas de la zona de Avila y tierras del Valle Amblés sufrieron grandes daños y el río Adaja, igual que el Sequillo, estuvieron a punto de salirse de madre. En La Serrada el granizo destruyó la cosecha y deshizo los barbechos, tanto de cereales como de legumbres. De La Colilla se reciben noticias de gran desconsuelo, ya que para nada hay que contar con la cosecha de algarrobas, que se prometía colosal; pero ha quedado arrasada y con grandes daños las restantes. Parte del término de El Fresno ha sufrido también graves daños. La cosecha de algarrobas y cebadas en Aldeavieja ha sido destruida y gravemente perjudicada la de los restantes cereales. Igualmente fueron afectadas las cosechas de Blascoeles, Ojos Albos, Blascomillán y Bernuy Salinero.

Una presa reventada en Mironcillo

En el pueblo de El Mironcillo reventó una presa de riego y deshizo un canal de novecientos metros de longitud, perjudicando enormemente las cebadas y huertas.

Dos vacas y una ternera muertas

En la Dehesa de Valdihuelo, término de Herradón-La Cañada, una chispa mató dos vacas y una ternera propiedad de don Rafael Albertos.

En el pantano del Alberche

Hemos intentado hablar con Cebrosos con ánimo de aligerar un poco el ánimo de nuestros lectores abrumado por el peso de tanta catástrofe con las noticias que esperamos obtener del señor ingeniero de los Saltos del Alberche sobre el caudal de agua recogido allí; pero no ha sido posible la comunicación por hallarse la línea averiada. La impresión de los viajeros procedentes del sur de la Provincia es que ha entrado mucha agua en el pantano, aunque dada su situación anterior se hace precisa mucha más para llenarle.

Los españoles asisten a un banquete ofrecido por Mac Arthur

TOKIO, 9.—El obispo de Tüy, doctor López Ortiz, que preside la peregrinación española de San Francisco Javier; el cardenal Gilroy, de Australia, y otras personalidades, asistieron anoche al banquete ofrecido por el general Mac Arthur en la Embajada norteamericana de esta capital.—EFE.

Bendición de la primera emisora católica en Tokio

TOKIO, 9.—La primera emisora católica comenzará a funcionar este verano en Tokio, según anuncia la agencia de información nipona Jiji. El cardenal Gilroy, legado pontificio en las conmemoraciones de San Francisco Javier, asistirá hoy a la bendición de la nueva emisora.—EFE.

(Viene de 1.ª página) cargado en toda esta comarca, produciendo importantes daños en las cosechas.—(Cifra).

En Guadalajara

Descargó una fuerte tormenta, que produjo varios cortes en el suministro de energía eléctrica.—(Cifra).

Contrabando y contrabandistas, en poder de la Guardia Civil

LA CORUÑA, 9.—En relación con el contrabando de tabaco y café descubierto días pasados por la Guardia Civil, se sabe que fué desembarcado en la noche del 2 al 3 del actual, en una playa cercana a la ría de Burgo, adonde fué conducido el cargamento en una lancha rápida, convertida en yate, que entró con las luces apagadas. Allí fué transbordado a otras embarcaciones que trasladaron la mercancía a unos camiones. Al maniobrar en la arena uno de los vehículos se le desprendió en un montículo de arena la placa de la matrícula y esto sirvió de pista para descubrir el contrabando. Los contrabandistas tenían un depósito en Sarria (Lugo) donde fueron encontrados 9.700 kilos de café y 7.500 cartones de tabaco rubio.

La Guardia Civil se incautó de cuatro camiones y tres embarcaciones y detuvo a numerosos miembros de la banda.—(Cifra).

Ladrones de trenes, sorprendidos

SEVILLA, 9.—Los ladrones de trenes apodados «Cara Ancha», «El Cabezas» y «Torete», hicieron frente a dos guardas jurados de la Renfe cuando pretendían detenerlos en el momento en que intentaban robar mercancías de un vagón de ferrocarril en la estación de Sevilla. El «Cara Ancha» fué detenido, no sin antes propinar un golpe en la cabeza a uno de los guardas, y los otros dos se dieron a la fuga.

Estiadores detenidos

SEVILLA, 9.—Han sido detenidos Ernesto Sánchez del Monte y Luis Gómez Alfaro, acusados de estafa por el procedimiento de simulada venta de una finca urbana. Los detenidos propusieron a un barbero de esta ciudad la compra de una casa, situada en el barrio de Nervión, en ochenta mil pesetas, y le exigieron, en señal de fianza, la suma de veinte mil.—(Cifra).

Atracador capturado por sus presuntas víctimas

PALENCIA, 9.—En Alar del Rey, un joven que dijo ser estudiante, se presentó en la casa de Orenco Miguel y pidió a éste que le llevara en su coche de alquiler hasta el pueblo de Campuzano, donde su madre se encontraba enferma. El coche emprendió el viaje, llevando al viajero en la parte de atrás, y en la delantera al citado Orenco y a su hijo, Luis Augel, que conducía el vehículo. Pasado Reinoso, el falso estudiante amenazó a padre e hijo con una pistola, y exigió que le entregasen el dinero. Orenco se lanzó por encima del asiento que ocupaba,

para sujetar al ladrón, quien hizo dos disparos que afortunadamente, no le alcanzaron. Entre el padre y el hijo consiguieron sujetar y maniatar al atracador, y regresaron a Alar del Rey, donde le entregaron a la Guardia Civil. El falso estudiante se llama Laureano Yate Salas y tiene dieciocho años.—(Cifra).

Muere atropellado por el camión en que viajaba

PALENCIA, 9.—En Aguilar de Campoo, un camión de la matrícula de Pamplona, que marchaba por la carretera de Santander, conducido por Severo Zunsunegui, atropelló a su acompañante, Narciso Araribe, que, al intentar limpiar el parabrisas del vehículo, cayó a la carretera. El herido fué asistido por el médico de aquella localidad, quien propuso su ingreso en el hospital; pero el conductor del camión, desobedeciendo esta orden salió en dirección al pueblo de Barrio Garín, donde vivía Narciso, y éste falleció durante el viaje, en las cercanías de Briviesca.

Quince heridos en una reyerta

PALENCIA, 9.—En el baile que se celebraba en el pueblo de Cenatos Cueva se produjo una reyerta por rivalidades amorosas entre los mozos de la localidad, de un lado, y los de población de Arroyo, de otro. Se agredieron con palos y armas blancas, resultando heridos de gravedad Pedro Miguel, y menes graves, Laureano Campos, José María Soldevila, Ildefonso Santos y Emigdio Roguer.—(Cifra).

Un muerto y un herido grave en accidentes de trabajo

PEÑARROYA, 9.—El obrero Manuel Caballero Sierra, de cuarenta y un años, casado, con cuatro hijos, quedó sepultado a consecuencia de un desprendimiento de tierras ocurrido en la mina de San Rafael, y fué extraído cadáver.

Otro accidente ha ocurrido en la fábrica de cinc de la Sociedad Peñarroya, a consecuencia del cual resultó gravemente herido el obrero Miguel Castuera, de dieciséis años, al ser alcanzado por una máquina amasadora de mezclas.—(Cifra).

SERVICIO

Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 17,0.
Mínima, 7,6.
Del momento, (seis y media de la tarde), 16,6.
Viento, Norte, 25 kilómetros por hora.
Lluvia recogida en la noche de ayer, 2,3 litros por metro cuadrado

UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA
SOLERA
1900
TERRY

A nuestros suscriptores forasteros

Estando para terminar el primer semestre de suscripción del presente año, agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad, se sirvan enviar por Giro Postal el importe de la suscripción pendiente a razón de diez pesetas mes.

LA ADMINISTRACION